



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

НОВОСТИ XXI
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 7 (11.568) Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

14 января —
День защитников Родины

В дни подготовки к празднованию 14 января — Дня защитников Родины корреспонденты УзА побеседовали по этому поводу с нашими соотечественниками.



БЫТЬ ЗАЩИТНИКОМ РОДИНЫ — ВЫСШЕЕ СЧАСТЬЕ

Подполковник Бахтиёр ДЖУРАЕВ, старший преподаватель кафедры организации воспитательной работы Ташкентского высшего общевоинского командного училища:

«Я с детства мечтал стать военным. Для получения этой почетной профессии, требующей воли, выдержки и ответственности, закончил высшее военное училище и достиг своей цели — стал офицером.

Теперь я преподаю в Ташкентском высшем общевоинском командном училище, учу молодых, как защищать свою страну. Моя цель и задача — внести свой вклад в подготовку самоотверженных, обладающих высоким интеллектуальным потенциалом профессиональных кадров, преданно служащих Родине.

Широкомасштабная работа, осуществляемая в стране в целях укрепления материально-технической базы воинских частей, обеспечения их необходимой современной техникой и технологиями, дальнейшего улучшения социально-бытовых и жилищных условий военнослужащих, свидетельствует об огромном внимании, уделяемом развитию этой сферы. Мы, военнослужащие, в ответ на эту заботу должны свято выполнять свой долг по защите независимости Родины.

У меня два сына, и я хочу, чтобы они также стали офицерами, преданно служили Родине, народу.

Саида ТОШТЕМИРОВА, домохозяйка:

«Я — мать троих сыновей. В нашей семье с особой торжественностью отмечается День защитников Родины. Ведь 14 января — это не только праздник военнослужащих, но и всех наших соотечественников, готовых к выполнению своего долга перед Отчиной, защите своей родной земли. В этот день я искренне поздравляю своих детей и супруга, накрываю праздничный дастархан.

Мой старший сын отслужил в мобилизационном призывном резерве, второй прошел срочную военную службу. Теперь младший мечтает пойти по стопам своих братьев и также отслужить в армии. Этого хочу и я, ведь военная служба — настоящая школа жизни для каждого парня, пройдя которую он становится мужественным, отважным, волевым и, самое важное, способным вносить вклад в процветание страны. Не случайно говорят, что самые лучшие парни носят военную форму.

Одил БЕРДИЕВ, студент Ташкентского автодорожного института:

«Проходил срочную военную службу в Ташкентской области. На собственном примере убедился в том, что наша армия воспитывает из вчерашних подростков решительных, уверенных в себе людей, с высоким чувством ответственности. Я научился защищать Родину, ценить своих родителей. Очень рад тому, что имел возможность вос-

пользоваться льготой в соответствии с Постановлением главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы льгот военнослужащим, проходящим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 31 октября 2005 года. За образцовое прохождение срочной военной службы я получил соответствующую рекомендацию командования нашей воинской части, в результате чего поступил в вуз, о котором мечтал, — в Ташкентский автодорожный институт.

Прежде наши соотечественники для прохождения двух-трехлетней срочной военной службы отправлялись за пределы Узбекистана, в дальние края. Например, мой отец отслужил в Европе. С обретением нашей страной независимости сформировалась национальная армия, для военнослужащих созданы большие удобства и льготы. Наши парни физически и духовно закаляются в рядах Вооруженных Сил, воспитываются в духе любви к Родине и готовности к защите народа, страны.

Хотелось бы особо отметить, что в нашей воинской части, где я проходил службу, созданы все возможности для выполнения своего конституционного долга. В частности, имеются все необходимые условия для теоретической и практической боевой

подготовки, полноценного отдыха, занятий спортом, питание соответствует всем нормам. Все это является практическим воплощением постоянного внимания к дальнейшему укреплению оборонной мощи страны, формированию гармонично развитого молодого поколения.

Майор ОЛИМОВ, курсант Ташкентского высшего общевоинского командного училища:

«Я выбрал профессию офицера, потому что хочу внести свой вклад в дальнейшее укрепление мира и спокойствия в нашей стране, преданно служить Президенту и народу. Ведь защищать Родину — это долг каждого молодого человека. Я с детства хотел стать военнослужащим. И родители в этом поддержали меня.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию военной сферы, материально и морально стимулированию военнослужащих. Это придает нам, представителям военной сферы, еще больше сил и энергии. Широкое празднование 14 января — Дня защитников Родины свидетельствует об огромном внимании к военнослужащим. Этот общенародный праздник в нашем училище всегда отмечается торжественно.

(Окончание на 2-й стр.)

В Ташкенте состоялась церемония чествования деятелей культуры, искусства и спорта, признанных лучшими в 2009 году.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ, ИСКУССТВА И СПОРТА

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША

В соответствии с решением хокима города 15 января 2010 года в 16.00 в большом зале хокимията города Ташкента состоится первая сессия Ташкентского городского кенгаша народных депутатов.

На мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране уделяется особое внимание воспитанию молодого поколения в духе любви к Родине, преданности идеям национальной независимости, уважения и верности национальным ценностям, развитию культуры, искусства и спорта.

Это проявляется в возведении множества дворцов искусств, культуры, образовательных учреждений музыки и искусства, величественных спортивных сооружений, детских спорт-

комплексов, создании в них всех необходимых условий для полного проявления способностей наших детей. В результате наши юные дарования добиваются больших успехов на международных спортивных соревнованиях, предметных олимпиадах, фестивалях и конкурсах.

В 2009 году наши спортсмены завоевали на чемпионатах мира и континента, Кубке мира и Азиатских играх 166 золотых, 151 серебряную и

361 бронзовую, всего 678 медалей. Наш золотой призер чемпионата мира по гребле на байдарках и каноэ Вадим Меньков на состоявшейся церемонии был признан «Самой яркой звездой спорта» 2009 года. Дважды завоевавший титул чемпиона мира Аббос Атоев победил в номинации «Опытный спортсмен года», чемпион мира по греко-римской борьбе среди молодежи Азизбек Мурадов — в номинации

«Спортивная надежда года», чемпионка мира по легкой атлетике среди подростков Анастасия Свечникова — в номинации «Талантливая спортсменка года», Федерация тенниса Узбекистана была названа «Самой активной федерацией года», женская сборная Узбекистана по водному поло — «Лучшей спортивной командой года».

Благодаря огромному вниманию и заботе главы государства у нас воспи-

тывается поколение чемпионов по многим видам спорта, — сказал чемпион мира по греко-римской борьбе А. Мурадов. — Я и впредь буду стараться достойно защищать честь страны на международных соревнованиях.

В 2009 году было проведено множество смотров-конкурсов, культурно-просветительских мероприятий, концертов, выставок, интеллектуальных состязаний, фестивалей, направленных на выявление, поддержку и стимулирование молодых талантов. Нет сомнения, что в 2010 году, объявленном по инициативе главы государства Годом гармонично развитого поколения, масштаб подобных мероприятий еще более расширится.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

В столице завершился финальный этап первенства города по 12 видам спорта среди учащихся пятых-седьмых классов общеобразовательных школ. Соревнования проходили в рамках программы «Умид нишоллари». По итогам первое общекомандное место заняли школьники Юнусабадского района.

ЗАВТРА в Республиканском колледже дизайна в рамках профориентационной работы пройдет день открытых дверей. На мероприятие приглашены учащиеся старших классов различных школ, а также их родители и педагоги.

В столице прошла благотворительная выставка-ярмарка, в которой приняли участие 250 подростков и молодых людей, а также представители организаций, работающих с детьми с ограниченными физическими возможностями. Организатором этого ежегодного мероприятия выступил клуб выпускников профессионального менеджмента Узбекско-японского центра.

В МИРЕ

Снег по-прежнему заваливает Европу. На севере Германии практически парализованы автобаны и железные дороги. Около 160 автомобилей попали в снежный плен на одной из автотрасс. По прогнозам, новые снегопады ожидаются в центральной и восточной части страны. Во Франции аэропорты постепенно возобновляют работу, но испытывают сложности. На обычно солнечном Иберийском полуострове такая же картина. Засыпанные снегом испанские города.

Президент США выступил с новым предложением. По его мнению, наводить порядок в Афганистане гораздо эффективнее смогли бы военнослужащие из Северного альянса. Нападения на военных объединенных сил здесь учащаются, а президент Афганистана Х. Карзай становится все более независимым от НАТО. По всему видно, что Запад теряет здесь свой контроль.

Более пяти тысяч человек были срочно эвакуированы из населенных пунктов близ Скадарского озера в Албании. Последний раз такое сильное наводнение в этой части Европы было зафиксировано полвека назад. За последние дни затоплено 10 тысяч га земли. Власти Албании были вынуждены открыть шлюзы центральной гидроэлектростанции, так как уровень воды достиг предельно допустимых отметок. Европейские страны направляют в регион гуманитарную помощь и группы спасателей.

Таящие снега, вышедшая из берегов река затопили южную область Хорватии. В некоторых районах введено чрезвычайное положение. Прогнозы неутешительны. Неприятным сюрпризом для жителей Дубровника стал град. Непогода охватила и Боснию. Вышедшие из берегов реки угрожают затоплением центральной и южной частей страны.

Пассажирский поезд, претендующий на мировой рекорд скорости, совершил свой первый рейс между китайскими городами Ухань и Гуанчжоу. На некоторых участках сверхскоростной поезд может разогнаться почти до 400 км в час. А средняя скорость его движения составляет 341 км в час. Китай активно создает по всей стране сеть скоростных железных дорог, сокращая расстояния между городами. Однако цена билетов на скоростные поезда пока ощутима выше, чем на самолеты, летящие по тому же маршруту.

Компания Intel обещает, что ее компьютеры будут полностью готовы к работе спустя две секунды после включения. Правда, это относится только к системам на основе мобильных процессоров Atom.

Астрономы из Великобритании, США и Австралии зарегистрировали новые экзопланеты, превосходящие Землю по массе в 5,1 и 7,4 раза. Обе звезды относятся к желтым карликам. По своим массе, радиусу и температуре поверхности они приближенно соответствуют Солнцу. До настоящего момента никаких сообщений о «суперземлях» у звезд солнечного типа не поступало. Свои открытия авторы сделали в ходе длительных наблюдений, в которых были задействованы телескопы, установленные на территории австралийского штата Новый Южный Уэльс и на Гавайях.

